Orszagos Grafikus Programozasi Verseny 2024 IV. korcsoport: 9-12. osztalyosok
Els6 fordulé: Szamitégép nélkili feladatok

1. feladat: Dominék (35 pont)

Pumukli, a man6 dominodkat szeretne gyartani szabadidejében. Sajnos csak annyit tud réluk, hogy a poty-
tyok a domindkon 3*3-as elrendezésben lehetnek. Az 1 pottyés domindkat pl. igy képzelte el:

Pumukli, mint minden modern mand, programozhaté a kovetkezé utasitasokkal:
e ELORE, HATRA — egy mezdt 1ép az aktualis irAnyba
e BALRA, JOBBRA — 90 fokot fordul
e POTTY - letesz egy pottydt Pumukli aktualis helyére

A fenti bal oldali dbrét pl. a kovetkezd utasitasokkal rajzolta: ELORE ELORE POTTY. Pumukli 4
pottyds dominoi igy néznek ki:

@) @) @) @) @) @) @)
@) @) @) @) © ©
o @) Q|0 @) © 0
A B C D E

Megtalaltuk a 4 programot is, amivel ezeket rajzolta:

1: ELORE POTTY JOBBRA ELORE ELORE POTTY BALRA HATRA POTTY ELORE ELORE
POTTY

2: ELORE ELORE POTTY JOBBRA ELORE ELORE JOBBRA ELORE ELORE POTTY
JOBBRA ELORE POTTY JOBBRA ELORE POTTY

3: ELORE ELORE POTTY HATRA JOBBRA ELORE POTTY ELORE BALRA HATRA POTTY
ELORE ELORE POTTY

4: ELORE POTTY JOBBRA ELORE BALRA ELORE POTTY HATRA HATRA POTTY
JOBBRA ELORE POTTY

5: JOBBRA ELORE POTTY BALRA ELORE BALRA ELORE POTTY HATRA JOBBRA ELORE
BALRA ELORE POTTY HATRA HATRA POTTY

A. Parositsd Gssze a rajzokat a programokkal!

B. Két program nem a legoptimalisabb utvonalon halad a rajzolashoz. Melyek ezek és hogy lehet keve-
sebb utasitast hasznal6ra valtoztatni?

C. Talaltunk még egy rajzot, amihez sajnos nincs program. Segits Pumuklinak, ird meg neki az ezt raj-
zol6 programot!
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2. feladat: Mit rajzol (36 pont)

Panna programozé baratjatdl kinyomtatott programokat kapott, aki csak annyit mondott, hogy ha lefut-
tatod, érdekes abrakat kapsz. Azt mar nem mondta meg, hogy a programok milyen nyelven késziiltek.
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Pisti t6bb hasonlé nyelvet is latott mar, de ezt nem. Igy elhatarozta, hogy majd sajat maga hajtja végre és
rajzolja le.

Még egy baja volt, egyes utasitasok nem tlintek szaméra egyértelmtnek. Amig az ELORE 3-ban biztos
volt, hogy harmat kell el6re 1épni, addig a BALRA 3 mar jelenthetne 3 fokos fordulast balra vagy 3 1épést
balra.

A baratjatél kapott még egy programot annak az eredményével egyiitt:

ELORE 1 JOBBRA 1 FORDULJ MEG ELORE 1 JOBBRA 1:

Segits Pannanak, az utasitasok jelentését kitalalva (add meg, mit jelent a BALRA x JOBBRA x, FORDULJ
MEG, CSINALD x-szer), rajzold meg az abrakat!

A.

JOBBRA 1 BALRA 1 CSINALD 5-SZOR [ELORE 1 JOBBRA 1 BALRA 1] JOBBRA 1 FORDULJ
MEG ELORE 5 FORDULJ] MEG ELORE 2 JOBBRA 1 BALRA 1 ELORE 1 JOBBRA 1 FORDUL]J
MEG ELORE 3 FORDUL] MEG CSINALD 5-SZOR [ELORE 1 JOBBRA 1 BALRA 1] JOBBRA 1
FORDUL]J] MEG ELORE 5 JOBBRA 1

B.

CSINALD 2-SZER [CSINALD 4-SZER [ELORE 1 JOBBRA 1 BALRA 1] JOBBRA 1 FORDULJ
MEG ELORE 4 FORDULJ] MEG ELORE 3 JOBBRA 3 BALRA 3 ELORE 1 CSINALD 4-SZER
[JOBBRA 1 FORDULJ] MEG ELORE 1 FORDULJ] MEG ELORE 1] FORDULJ] MEG]

3. feladat: Robotkutya (19 pont)

Az abran kertlink térképe lathat6. Van egy programozhaté robotkutyank, amely elére megadott utasitas-
sorozatokat képes végrehajtani a kertben. Négyféle utasitast ismer, amelyek jelolése és jelentése az alabbi.

F: Szaladj a térkép szerinti ,,felfelé” irainyban az elsé keresett szint zaszloig!
L: Szaladj a térkép szerinti ,,lefelé” iranyban az elsé keresett szint zaszloig]
J: Szaladj a térkép szerinti ,,jobbra” iranyban az els6 keresett szind zaszl6ig!
B: Szaladj a térkép szerinti ,,balra” iranyban az elsé keresett szind zaszlo6ig]

A kutya minden utasitassorozat esetén a kutyahaztol (ﬁ) indul. Az elsé utasitast a kutyahaznal hajtja
végre, a kévetkez6 utasitast pedig mindig akkor, amikor az aktualis utasitasnak megfelel$ zaszlohoz ért.
A keresett szin az elsé utasitas esetén a fehér, majd minden tovabbi utasitas esetén ellentétesre valtozik:
fehérrdl feketére, feketérdl fehérre.

Ha példaul az FJL utasitassorozatot adjuk meg, akkor a kutya a kutyahaztdl indulva az elsé utasitasnak
megfeleléen a térkép szerinti ,,felfelé” iranyban kezd el szaladni, a keresett szin pedig kezdetben a fehér,
ezért az ,,17-es jelzést zaszlohoz érkezik. Onnan a masodik utasitasnak eleget téve a térkép szerinti

. v s s . L. . » 1 a o
»jobbra” iranyba indul el, és mivel a keresett szin most a fekete, a ,,27-es jelzésti zaszlonal all meg. Végtl
a harmadik utasitasnak megfelelve a térkép szerinti ,lefelé” iranyba kezd el futni, és mivel a keresett szin
ismét a fehér, a ,,37-as jelzést zaszlohoz érkezik.
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Vilaszaidban csak olyan utasitassorozatokat adhatsz meg, amelyeknek a hatasara a kutya nem ttkozik a

kert keritéséhez, és nem gyalogol a viragokkal ( & ) jelolt virdagagyasokbal

A. A kutya végrehajtotta a kovetkezé utasitassorozatot: FFFJLLLJFBF. Milyen szam vagy bett olvas-
hato azon a zaszlon, ahova legvégtl érkezett?

B. Add meg azt az 5 utasitasbol all6 sorozatot, amely a kutyat a ,,B” jelzést zaszl6hoz juttatjal
C. Melyik az a 8 utasitasbol all6 sorozat, amely a kutyat a ,,C”-vel jel6lt zaszlohoz navigalja?

D. Add meg azt a 10 utasitasbol allé sorozatot, amelynek a hatasara a kutya a ,,D” jelzést zaszlohoz
érkezik ugy, hogy utkozben athalad az ,,X” jelzést zaszlon is!

E. Melyik az a 11 utasitasbol all6 sorozat, amelyet végrehajtva, a kutya az ,,E”-vel jel6lt zaszlohoz érkezik?
4. feladat: Rekurzié (20 pont)

A grafikus programozas latvanyos rekurziv abraja a fa, aminek Logo programja:
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eljaras fa :év :hossz
eldére :hossz
ha :év>1 [balra 60 fa :év-1 :hossz/2 jobbra 120
fa :év-1 :hossz/2 balra 60]
hadtra :hossz
vége

Ha :év=1,23,4 értékkel meghivjuk, ezeket az abrakat kapjuk.

RO

Az egyes abrakban 1, 3, 7, 15 darab szakasz talalhato.

Kaptunk két masik fa rajzol6 eljarast (f£a, illetve a fa2—fa3 par). Szamold ki, hogy : év=2, 3, 4, 5-re
hany darab szakaszbodl allnak (az elsé esetben felirthatod harmas szamrendszerben is)! (A szakaszok el-
agazasig tartanak.)

A.
eljarads fa :év :hossz
elére :hossz
ha :év>1 [balra 60 fa :év-1 :hossz/2 jobbra 60
fa :év-1 :hossz/2 jobbra 60
fa :év-1 :hossz/2 balra 60]
hadtra :hossz
vége
B.

eljaréas fa2 :év :hossz
elére :hossz
ha :év>1 [balra 60 fa3 :év-1 :hossz/3 jobbra 60
fa3 :év-1 :hossz/3 jobbra 60
fa3 :év-1 :hossz/3 balra 60]
hadtra :hossz
vége

eljéréds fa3 :év :hossz
eldére :hossz
ha :év>1 [balra 60 fa2 :év-1 :hossz/3 jobbra 120
fa2 :év-1 :hossz/3 balra 60]
hadtra :hossz
vége
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